

PROTOKÓŁ NR XLIX/2022
Z XLIX SESJI RADY GMINY SADKI

XLIX sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 31 sierpnia 2022 r. w godz. 11⁰⁰ – 12³⁰ w sali nr 1 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego.

Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor

Lista obecności radnych stanowi załącznik do nin. protokołu.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022 r. poz. 559 ze zm.) oraz § 26 ust. 1 i § 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) XLIX sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.
3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2022 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Sadki, w roku szkolnym 2022/2023.
7. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2022/2023.
8. Sprawy różne, wolne wnioski.
9. Zamknięcie sesji.

Wójt Dariusz Gryńiewicz zgłosił wnioski o wprowadzenie do porządku obrad pkt:

- Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Powstańców Wielkopolskich i ul. Przemysłowej w Sadkach,
- Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części wsi Mrozowo, gmina Sadki.

Radny Michał Piszczek zapytał czemu ma służyć to wprowadzenie uchwał.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak odpowiedział, że tak jak na Komisji to sugerował otrzymaliśmy od urbanisty sporządzającego dla nas te miejscowe plany kompletną dokumentację w tym zakresie. Żeby nie przedłużać procedur przesłaliśmy radnym projekty tych uchwał. Na Komisji omawiał też całą procedurę, która została zapoczątkowana w maju zeszłego roku. Wspomniał także, że na etapie wyłożenia tych projektów uchwał, nie wpłynęły żadne uwagi co do kształtu tych planów.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała dodał, że jeśli chodzi o Sadki to ten plan zmienia taki obszar, gdzie jest zapotrzebowanie ze strony inwestorów, żeby te tereny jak najszybciej uregulować prawnie.

Radna Hanna Czelińska zapytała jaki teren to obejmuje.

Wójt Dariusz Gryńiewicz odpowiedział, że ul. Przemysłową i ul. Powstańców Wielkopolskich.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poddał pierwszy wniosek pod głosowanie. Następnie przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 13
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 2
(protokół z głosowania w załączeniu).
Wobec powyższego wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poddał drugi wniosek pod głosowanie.
Następnie przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 13
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 2
(protokół z głosowania w załączeniu).
Wobec powyższego wniosek został przyjęty.

W związku z powyższym porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.
3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2022 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Sadki, w roku szkolnym 2022/2023.
7. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2022/2023.
8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Powstańców Wielkopolskich i ul. Przemysłowej w Sadkach.
9. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części wsi Mrozowo, gmina Sadki.
10. Sprawy różne, wolne wnioski.
11. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wobec braku innych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad stwierdza, że porządek obrad został przyjęty.

ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że z protokołem z XLVII sesji odbytej w dniu 30 czerwca 2022 r. oraz z protokołem z XLVIII sesji odbytej w dniu 4 sierpnia 2022 r. zapoznał się osobiście oraz stwierdził, że zostały sporządzone prawidłowo i odzwierciedlają przebieg XLVII i XLVIII sesji Rady Gminy. Do protokołów nie zgłoszono uwag. W związku z powyższym Protokół Nr XLVII/2022 oraz Protokół Nr XLVIII uważa za przyjęte.

ad. 4

Wójt Dariusz Gryniewicz poinformował o działalności w okresie międzysesyjnym. Powiedział, że:

2 lipca brał udział w uroczystych obchodach Dnia Pola w Minikowie.

7 lipca wraz z panem Sekretarzem udał się do Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu na spotkanie, którego przedmiotem było omówienie działań dot. wdrażania instrumentu terytorialnego.

9 lipca brał udział w pikniku prozdrowotnym w sołectwie Anieliny.

11 lipca brał udział w spotkaniu konsultacyjnym na Nakielskiej Przystani dot. przejazdu kolejowo-drogowego w Jadwizynie. Następnie omówił przebieg spotkania. Poinformował o opcji wynajęcia przejazdu, ale mieszkańcy się na to nie zgadzają. Powiedział też, że może wdrożyć procedurę upublicznienia drogi pod warunkiem otrzymania ze strony kolei deklaracji, że wybudują tam nowy przejazd. Takiej deklaracji nie otrzymał.

14 lipca dokonał uroczystego powierzenia stanowiska dyrektora Przedszkola Gminy Sadki pani Dorocie Wiśniewskiej.

15 lipca udał się do GOK w Pakości. Przedstawicielom gmin i powiatów pani poseł Ewa Kozanecka

wręczyła promesy na zadania inwestycyjne.

21 lipca brał udział w obchodach Powiatowego Święta Policji w Nakle nad Notecią.

8 sierpnia odbyło się spotkanie z sołtysami dot. omówienia spraw związanych z podziałem funduszu sołeckiego.

11 sierpnia spotkał się z przedstawicielami firmy Nexera. Jest to Infrastrukturalna Grupa Komunikacyjna budująca nowoczesne światłowody. Dodał, że zwracają się do niego osoby, które na terenie gminy mają problemy z dostępnością do internetu. Firma ta chce robić większe rozeznanie na terenie gminy.

14 sierpnia brał udział w Dożynkach Parafialno-Sołeckich w Dębowie. Podziękował sołtysom za zaproszenie i za przygotowanie tej imprezy.

15 sierpnia brał udział w obchodach 102 rocznicy „Cudu nad Wisłą” oraz Święta Wojska Polskiego. Podziękowania dla wszelkich delegacji.

17 sierpnia w tut. Urzędzie udzielał ślubu.

25 i 26 sierpnia uroczyste otwarcia placów zabaw w Bninie i Mrozowie.

26 sierpnia brał udział w posiedzeniu Komisji Infrastruktury Społecznej.

27 sierpnia brał udział w Gminno-Parafialnych Dożynkach w Sadkach. Podziękował wszystkim za udział, za stoiska, za zaangażowanie.

30 sierpnia był na nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników KZN w Inowrocławiu. Poinformował też, że planujemy wybudować 50 mieszkań (25 w Samostrzelu i 25 w Mrozowie).

Następnie Wójt Dariusz Gryniwicz odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał między sesjami. Sprawozdanie z wykonania uchwał w załączeniu do nin. Protokołu.

Wykaz podjętych zarządzeń w załączeniu.

Radny Łukasz Palacz zapytał czy mogą poznać dokładną lokalizację działek z KOWR.

Wójt Dariusz Gryniwicz odpowiedział, że w Samostrzelu przy obecnym boisku, a w Mrozowie w pobliżu świetlicy.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że odnośnie przejazdu chciał tylko dodać, że rolnicy też walczą o ten przejazd, ponieważ w niektórych przypadkach jest to jedyny dojazd do pól, bo na drodze gminnej, która była dojazdem do tych pól niegdyś został wykonany rów melioracyjny i straciło to funkcję drogi.

Wójt Dariusz Gryniwicz odpowiedział, że tutaj nie do końca się z panem Radny zgodzi, ponieważ ten dojazd jest, tylko jest dużo dalszy, od strony Żelazna. Ten bliski dojazd, droga gminna, chyba przez to, że był tn przejazd była nieużywana. Na tej działce drogi gminnej w tej chwili są działki, które są też uprawiane i tutaj się zgodzi, że zostało to zaniedbane. Nie tylko, że tam jest rów melioracyjny, ale to są też tereny zalewowe.

ad. 5

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2022 rok.

Radny Łukasz Palacz poprosił o odniesienie się do wydatków w sektorze inwestycji tj. ul. Spacerowa.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że zmiany w załączniku nr 3 są to zmiany, o które wnioskował Kierownik Referatu Inwestycji. Są to zmiany, które powodują w tym jednym zadaniu pomniejszenie środków, a w trzech zwiększenie. One dotyczą uzyskania map do celów projektowych.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia

zmian do budżetu Gminy Sadki na 2022 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik:

- głosy za 11
 - głosy przeciw 4
 - głosy wstrzymujące się 0
- (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XLIX/33/2022** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 6

Kierownik GZOO Joanna Nowicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Sadki, w roku szkolnym 2022/2023.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Sadki, w roku szkolnym 2022/2023.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik:

- głosy za 15
 - głosy przeciw 0
 - głosy wstrzymujące się 0
- (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XLIX/34/2022** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 7

Kierownik GZOO Joanna Nowicka przedstawiła informację o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2022/2023 (informacje w załączeniu).

Nie zgłoszono pytań.

ad. 8

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Powstańców Wielkopolskich i ul. Przemysłowej w Sadkach.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Powstańców Wielkopolskich i ul. Przemysłowej w Sadkach.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik:

- głosy za 13
 - głosy przeciw 0
 - głosy wstrzymujące się 2
- (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XLIX/35/2022** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 9

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części wsi Mrozowo, gmina Sadki.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części wsi Mrozowo, gmina Sadki.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że zanim przejdziemy do głosowania procedowanej uchwały w związku z tym, że dotyczy ona m.in. nieruchomości, których jest współwłaścicielem, w związku z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym wyłącza się z udziału w tym głosowaniu.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik:

- głosy za 12
 - głosy przeciw 0
 - głosy wstrzymujące się 2
- 1 radny nie głosował tj. Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XLIX/36/2022** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 13

Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że chciałby wnioskować ponownie i poprosić o utwardzenie drogi w Samostrzelu między tzw. Kamionkami. Wie, że pan Wójt mówił, żeby te sprawy poruszać bezpośrednio w referatach, ale ta sprawa była już zgłaszana wiele razy i działania tam były niewystarczające. Mamy końcówkę sezonu letniego, zaraz przyjdzie bardziej mokra aura i znowu będziemy wyrzucać pieniądze w błoto. Już w zeszłym roku władowaliśmy tam masę kruszywa troszeczkę za późno i wrzuciliśmy je dosłownie w błoto. Miał zapewnienia wielokrotnie, mieszkańcy też mieli zapewnienia, że to zostanie zrobione. Czas by było ją utwardzić póki jest sucho i póki można to zrobić porządnie. Mieszkańcy zgłaszali, że mieli zapewnienie, że do 1 sierpnia to zostanie zrobione, a mamy 31 i nie zostało zrobione.

Radna Hanna Czelińska:

- zapytała czy z funduszu sołeckiego sołectwa Sadki można na alei Sadki-Samostrzel postawić ławeczki i kosze oraz zbudować nowy chodnik przy cmentarzu. To jest droga powiatowa, ale jak budowano tą ścieżkę rowerową to jak gdyby nasza gmina przejęła ten teren. Na jaki okres jest przejęty teren tej alei? Czy jest możliwość zrobienia z funduszu sołeckiego chodnika przy cmentarzu?
- zwróciła się z prośbą, aby wysłać pismo do Polskich Wód o wyczyszczenie brzegów i koryta rzeki Rokitki. Wysłała tam teraz pracownika z prac społecznie użytecznych, ale to jest porażka jak ta nasza Rokitka wygląda, bynajmniej w Sadkach.
- prosi o zgłoszenie do GDDKiA o naprawienie dziur w chodnikach wzdłuż całej „dziesiątki”. Pan Wójt ostatnio wspomniał, że ma podać kilometry, ale nie jest w stanie dlatego, że przy „dziesiątce” na ul. Tomysłaka i na ul. Wyrzyckiej praktycznie co kawałek jest zapadnięty chodnik. Prosi o zgłoszenie do GDDKiA, żeby zrobiła przegląd tych dwóch chodników i naprawiła te dziury.
- chciałyby też odnieść się do dożynek powiatowych. Uczestniczyli w tych dożynkach jako sołectwo Sadki i sołectwo Radzicz. Zgłoszenia otrzymali trzy tygodnie przed dożynkami. Dla sołtysów to jest za późno. Taką informację też trzeba by było przedstawić do Powiatu, bo są kryteria na wieńiec (szerokość, wysokość) i takiego wieńca nie planuje się trzy tygodnie przed dożynkami, tylko dwa miesiące przed. Taką sugestię przedstawić do Powiatu.
- chciałyby też dopytać o dożynki wojewódzkie. Zapytała dlaczego od lat sołtysi nie są informowani gdzie są te dożynki. Nie mają żadnych zaproszeń. Czy to jest niedopatrzenie ze strony Gminy? Czy nikt Gminę nie informuje, czy Gmina nie dopytuje? Czy są zapraszane jakieś wybrane sołectwa?
- chciałyby dopytać o wstępy gwiazd na dożynkach (każdego z osobna). Jakie to były koszty i za jaki czas? Czy to były pieniądze z GOK, czy z budżetu Gminy?
- następnie powiedziała, że teraz dodzwonić się działu inwestycji jest bardzo trudno. Dzwoniła przez dwa dni i chciała zgłosić niepalącą się lampę i nie mogła się dodzwonić. Zgłasza lampę na ul. Tomysłaka 48, która się nie pali.
- od miesiąca prosi o posprzątanie wyciętych przyrostów z drzew na ul. Kasztanowej, Mickiewicza i Kościelnej. Te gałęzie zalegają i gniją przy tych drogach,
- prosiła też o dowieszenie kruszywa na ul. Boczną i naprawienie słupa z nazwą ul. Boczna.

Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że chciałby się odnieść do dożynek gminnych. Dopisała pogoda, wszystkie sołectwa pięknie się zaprezentowały, ale jedna rzecz go martwi. Nie wie czy to niedopatrzenie GOK, czy może sołectwa. Jak dożynki były u nas to jako sołectwo się bardzo zaangażowali. Brakowało witaczy odnośnie dożynek gminnych. Rozmawiał na imprezie z mieszkańcami z Nakła to mówili, że gdyby nie wiedzieli gdzie jest boisko gminne, to by nie wiedzieli gdzie przyjechać. Czy to tyle pracy jest, żeby poustawiać te witacze? Rozmawiał z paniami z KGW i gdyby wiedzieli to na początku Sadek by postawili jako sołectwo Śmielin coś takiego. Na przyszłość prosi, żeby jednak coś takiego zrobić. W innych miejscowościach bardzo ładnie jest ustrojone, a u nas nie. Podejrzewa, że RSP by jakieś baloty postawiło.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że część odpowiedzi będzie na piśmie. Odpowiedź dla pana radnego Łukasza Palacza będzie na piśmie i ta sugestia została przyjęta. Następnie tytułem wyjaśnienia powiedział, że następują zmiany kadrowe i to w każdym Urzędzie. W tej chwili jesteśmy w trakcie konkursu na etat, który jest wolny w Inwestycjach. Prosi o cierpliwość. Pan Sebastian objął funkcję kierowniczą od niedawna. W związku z tym pracuje na pełnych obrotach. My ze swej strony robimy wszystko, żeby ten referat z dnia na dzień coraz lepiej pracował. Prosi, żeby kwestie dot. tego referatu kierować na piśmie. Odpowiadając radnej Czelińskiej powiedział, że to jest droga przy jej posesji i powinna wiedzieć, że fragment od Sadek do Samostrzela drogi pieszo-rowerowej był przejęty tylko i wyłącznie z uwagi na to, żeby nie stracić 250 tys. zł dotacji na budowę ścieżki pieszo-rowerowej, na której nie tylko mieszkańcom Sadek, czy Samostrzela zależy. Natomiast przez usytuowanie tam szkoły średniej, do której uczęszcza spora część młodzieży z gminy Sadki, oraz z uwagi na to, że kończą się Sadki i zaraz zaczyna się Samostrzel ruch tam się też odbywa za pomocą rowerów i pieszo, nie chcieliśmy stracić tej dotacji. Reszta drogi należy do Powiatu. Nie wyobraża sobie takiej sytuacji, żebyśmy jako Gmina przejmowali na siebie zobowiązanie drogi powiatowej i coś robili, remontowali. To, że przejęliśmy tę drogę nie odbyło się za darmo. Dyrektor Lamprecht informował, że robił przetarg m.in. na budowę zatoczki przy Przychodni. To jest robione w zamian za

to, że wzięliśmy w zarząd ten fragment drogi. Nie ma możliwości, żeby z funduszu sołectkiego robić inwestycje na czymś co nie należy do zasobów gminnych. Kwestie techniczne prosi złożyć na piśmie i dopilnujemy, żeby zaległości zostały zrealizowane. Co się tyczy dożynek powiatowych i wojewódzkich to jest tak, że to organizator organizuje. Nie jest z zakresu Wójta, pracowników ani jednostek podległych jak GOK informowanie. Gdyby zaproszenie dla sołtysów przyszło, byśmy przekazali. Tak samo wytyczne dot. wieńców określają i nie informują nas. Organizator układa regulamin, kogo chce informuje i zaprasza. Witacze weźmiemy pod uwagę, bo jest to słuszna uwaga.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy ten teren mieliśmy tylko przejęty na czas budowy, czy mamy ten teren ścieżki rowerowej przejęty na 5 lat i czy można by było postawić tam kosze i ławeczki. Kosze i ławeczki są postawione tylko w miejscowości Samostrzel, a w Sadkach nie.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że zasadniczo jest tak, że jest dotacja, która jest związana bardzo ściśle z projektem. Do momentu wygaśnięcia projektu nic nie można zmieniać.

Radna Anna Różga przedstawiła temat związany z petycją, która wpłynęła do tut. Rady Gminy, a dotyczy utworzenia młodzieżowej rady gminy. Komisja na swoim posiedzeniu stwierdziła, że chciałaby taką możliwość przedyskutować z całą Radą Gminy mając na względzie, że jest to bardzo ciekawa inicjatywa, ale niestety nie wyszła ona od mieszkańców naszej gminy. Kadencja obecnej Rady Gminy kończy się prawdopodobnie w przyszłym roku więc nie wiedzą czy warto rozpoczynać procedowanie tego i czy znajdują się finanse na obsługę takiej rady.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że proponuje aby na następnej sesji wrócić do tematu.

Radna Anna Różga powiedziała, że mieszkańcy Bnina i Jadwiżyna mają prośbę, żeby zwrócić się do ZDP z prośbą o ustawienie lustra na skrzyżowaniu Bnin-Jadwiżyn-Żelazno. Wielokrotnie mieszkańcy sygnalizowali, że od strony Żelazna bardzo słabo widać samochody poruszające się od strony Jadwiżyna, ze względu na to, że jest tam bardzo wysokie pobocze i uprawiana jest kukurydza. Widoczność ta jest bardzo ograniczona. Lustro ułatwiłoby zdecydowanie przejazd przez to skrzyżowanie.

Radny Michał Olejniczak:

- a propos dożynek gminnych ma prośbę do organizatorów, może przez pana Wójta. Msza święta była plenerowa i nie wie czy przez ks. Proboszcza czy organizatorów tak zaproponowana. Albo przenieśmy ją do kościoła, bo zachowanie co niektórych podczas mszy świętej było karygodne, albo zakażmy, aby nie było możliwości sprzedawania podczas mszy. Jak ktoś nie chce uczestniczyć to niech nie uczestniczy, ale niech nie przeszkadza innym.

- powiedział, że co prawda KGW Dębowo się nie wystawiało, ale rozmawiał z niektórymi paniami z innych KGW i prosiły, żeby na przyszły rok, jeżeli będą znowu stanowiska, to żeby były losowane z racji tego, że niby miało być stawianie namiotów w sobotę, a co niektóre sołectwa postawiły już w piątek. Zrobić losowanie z dwa tygodnie wcześniej i nikt nie powie, że jakiś układ.

Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że musi opuścić sesję ponieważ czeka na niego Dyrektor Enei. Resztę pytań prosi przekazać na piśmie.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała:

- poinformował, że do biura Rady wpłynęło sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2022 r.,
- poinformował też, że do biura Rady wpłynęło pismo mieszkańca wsi Jadwiżyn w sprawie przejazdu kolejowego, którego treść odczytał. Dodał, że pan Wójt już odniósł się do tej sprawy na początku sesji i zapewne mieszkańcy Jadwiżyna dostaną odpowiedź.

Sołtys Ewa Malak powiedziała, że bardzo dobrze, że sołectwa, koła gospodyń się wystawiają, ale jak mają zarobić skoro Gmina wystawia trzy darmowe posiłki, gdzie ludzie wręcz z miseczkami swoimi ładują do torby i balują potem do 24⁰⁰. To jest niedobry pomysł, bo jako tako zarobku nie ma. Tego

nigdy nie było. To jest chyba od trzech, czterech lat. Jakby nie patrzeć to i tak było za nasze pieniądze z wszystkich sołectw, bo sami się zadeklarowaliśmy, żeby te dożynki wspomóc. Chciałaby wnieść taką petycję, żeby odejść od tego. Jak już coś dać mieszkańcom, to może jedną potrawę, a nie te trzy. Stoiska potem są puste. Sołectwa i KGW się narobią a wiemy, że to nie jest nic tanie, to jest czas, poświęcenie. Powiedziała też, że zawsze nasze dożynki obsługiwał Pater, lokalny przedsiębiorca, gdzie podatki idą na rzecz Gminy. Jak Gmina czy mieszkańcy Sadek proszą o jakąś pomoc pan Pater był zawsze. Co się nagle stało, że się odeszło od lokalnego biznesu? Nagle się znalazł ktoś z innego województwa.

ad. 14

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XLIX sesję Rady Gminy Sadki.

Nagranie audiowizualne XLIX sesji dostępne jest na stronie www.bip.sadki.pl w zakładce Rada Gminy oraz na stronie internetowej Gminy Sadki www.sadki.pl.

Protokołowała:

Maćkowiak
Dorota Maćkowiak

Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Niedbała
mgr inż. Andrzej Niedbała